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Rýchly komentár 

Flash odhad HDP a zamestnanosti: Ekonomike pomáha 

oživenie exportov, domáci dopyt zostáva utlmený 

Ekonomike sa darilo aj v  2. štvrťroku. Mierny rast o 0,4 % medzištvrťročne si udržala hlavne 

vďaka dobrému výkonu autopriemyslu. Naopak, domácnosti naďalej obmedzovali svoje 

výdavky. Zamestnanosť oproti predchádzajúcemu štvrťroku stagnovala. 

Hoci domáci dopyt pôsobil naďalej tlmiaco, ekonomika si dokázala udržať stabilný rast 

vďaka dobrej situácii v priemysle. Zlepšenie dodávok pomohlo hlavne autopriemyslu, 

ktorého výkon vykompenzoval aj slabšie vývozy elektroniky a kovov. Exporty áut dosahovali 

vysoké úrovne počas celého štvrťroka pravdepodobne aj z dôvodu dobiehania nazbieraných 

objednávok z minulosti.  

 

Graf 1: Vývoj reálneho HDP Graf 2:  Vývoj mesačných ukazovateľov 
(SA, medzištvrťročná zmena v %) (SA, stále ceny, index 4Q2019 = 100)         

     
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS  Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS 
    

Pozvoľné spomaľovanie inflácie zatiaľ domácnosti výraznejšie nepocítili a ich výdavky 

zostávajú utlmené, o čom svedčia aj nízke tržby maloobchodníkov. Rast miezd už koncom 

štvrťroka predbehol infláciu, čo by sa mohlo postupne prejaviť aj v našich peňaženkách. Rast 

reálnych príjmov sa môže podľa očakávaní pretaviť do spotreby už počas leta. Očakávaný obrat 

však ovplyvní aj čiastočné dopĺňanie minutých úspor.  
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Ekonomike v 2. štvrťroku opäť pomohli aj nízke dovozy. Vplyvom utlmeného domáceho 

dopytu a stále relatívne plným zásobníkom plynu sa dovážalo menej tovarov, čo vyústilo do 

pozitívneho salda zahraničného obchodu.  

 

Trh práce v 2. štvrťroku 2023 stagnoval. Za posledný rok trh práce prešľapuje na mieste. 

Stále pretrváva opatrnosť firiem pri naberaní nových pracovníkov. Naďalej sa zamestnanosť 

znižuje v priemysle, na druhej strane stále existuje dopyt po pracovnej sile v službách, kde 

zamestnanosť rastie hlavne reštauračných službách, ubytovaní a v odvetví informačných 

a komunikačných technológii. U zamestnávateľov sa stále udržuje optimizmus ohľadom 

vytvárania pracovných miezd, aj keď očakávania sa oproti predchádzajúcemu štvrťroku 

mierne zhoršili. Na začiatku 3. štvrťroka sa však pomer pozitívnych a negatívnych očakávaní 

vyrovnal. Pravdepodobne tak slabá dynamika rastu zamestnanosti bude pokračovať aj 

v nasledujúcom období.       

Graf 3: Zamestnanosť a predikcia NBS Graf 4: Očakávania vývoja zamestnanosti 
(medzištvrťročná zmena v %) 

  

Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS    Zdroj: ŠÚ SR, EK, výpočty NBS 

Poznámka: Hodnota očakávaní za 3. štvrťrok 2023  

  na základe júla. 
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